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VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE OD AUTOROV:  

 Súbor obsahuje 70 testov (cca 560 otázok a úloh) na precvičovanie schopností v oblasti 
čitateľskej gramotnosti (čítania s porozumením). Hoci je táto kompetencia nadpredmetová, 
testy súvisia najmä s predmetom slovenský jazyk a literatúra. Súčasťou súboru je kľúč 
správnych odpovedí.   

 Testy sú zamerané na rozvíjanie čitateľskej gramotnosti v tom najširšom zmysle. Opierame 
sa o všeobecné vedomosti, ale aj o všeobecné a komunikačné skúsenosti žiaka. 
Napodobňujeme predovšetkým úlohy v celoslovenských a medzinárodných testovaniach. 
Aby žiakov nič neprekvapilo.  

 Vychádzame z presvedčenia, že žiaci, učitelia, príp. rodičia žiakov musia mať k dispozícii čo 
najviac otázok a úloh na rozvíjanie svojich kompetencií, aby si mohli aj vo voľnom čase 
postupne precvičovať čitateľskú gramotnosť. Aj preto ponúkame takýto vysoký počet 
testov.   

 V rámci precvičovania čitateľskej gramotnosti je možné používať oficiálne (kodifikačné) 
slovníky a iné zdroje v prípade, že testy riešia mladší žiaci a nemajú takú širokú slovnú 
zásobu, teda nemusia poznať niektoré slová použité v testoch. Aj práca so zdrojmi rozvíja 

čitateľskú gramotnosť.   
 Testy nie sú rozdelené podľa ročníkov a podľa ZŠ a SŠ. Sú využiteľné na II. stupni základnej 

školy i na strednej škole. Učiteľ si vyberá, ktoré testy využije na vyučovaní svojich žiakov 
podľa úrovne svojej triedy a svojich žiakov. Okrem toho, riešením testu určeného pre 
staršieho žiaka sa mladší žiaci učia prekonávať svoje možnosti.  

 Jeden test má dve strany v čiernobielom texte, teda dá sa ľahko vytlačiť – nevyužívame 
žiadne rušivé grafické a farebné prvky. Testy č. 7, 26, 43, 47 majú tri strany z dôvodu dlhšej 
ukážky.    

 Otázky a úlohy v rámci jedného testu vždy súvisia s priloženým textom alebo sa ho nejakým 
spôsobom dotýkajú (napr. tematicky). Využívame aj dlhšie ukážky, keďže čitateľská 
gramotnosť sa vo svete rozvíja aj prostredníctvom rozsahovo väčších textov.  

 Súbor obsahuje rôznorodé ukážky, ktoré sú použiteľné nadčasovo, v každom školskom 
roku. Volili sme praktické a zaujímavé texty, aby mali naše testy pre žiakov aj poznávaciu 
hodnotu. V súbore sú zastúpené umelecké, vecné, náučné, poetické, súvislé, nesúvislé, 
publicistické, rečnícke, administratívne a iné texty. 

 Učiteľ/rodič, ktorý si náš e-súbor zakúpi, ho môže voľne šíriť medzi svojimi žiakmi v rámci 
školy, príp. medzi deťmi v rodine – na iné šírenie nedávame súhlas.  

 Objednávatelia nášho produktu či záujemcovia oň môžu s nami ako autormi kedykoľvek 
komunikovať prostredníctvom kontaktov uvedených nižšie. Neváhajte sa nám ozvať v 
prípade problémov s riešením jednotlivých testov, v prípade spätnej väzby alebo v prípade 
rôznych podnetov, radi zareagujeme. 

 Naše kontakty: 

PhDr. Ján Papuga, PhD.: janpapuga@gmail.com, www.janpapuga.sk 
PaedDr. Lucie Hončová: lucie.honcova@centrum.sk 
FB: Spoločenstvo slovenčinárov, priateľov školy a vyučovania slovenčiny 
FB: Školoveda 
Pedagogický web: https://janpapuga.sk/2materialy/   

Želáme vám príjemné tvorivé vyučovanie a štúdium. Sme presvedčení, že vám náš materiál pomôže. 

www.janpapuga.sk
https://www.facebook.com/groups/174787959240340
https://www.facebook.com/groups/1638692843095009
https://janpapuga.sk/2materialy/

